

Izraelská letadla oznámila, že tento týden podruhé zaútočí na cíle jižně od Damašku

Syrský vojenský představitel tvrdí, že protivzdušná obrana země dokázala zmařit většinu útoku, ale říká, že zranění civilistů a způsobené materiální škody

Od **PERSONÁLU TOI**

10. června 2022, 6:10



Syrská protivzdušná obrana reaguje na údajné izraelské rakety mířící jižně od hlavního města Damašku 20. července 2020. (AFP)

Izraelská letadla údajně v pátek brzy ráno provedla sérii úderů jižně od Damašku.

Představitel syrské armády státním médiím řekl, že systémům protivzdušné obrany kraje se podařilo většinu útoku zmařit, ale že údery způsobily zranění jednoho civilisty a také materiální škody.

„Izraelská agrese“ začala kolem čtvrté hodiny ranní vypálením několika projektilů z Golanských výšin směrem na jih Damašku, uvedla syrská státní média.

Šlo o druhý nálet připisovaný Izraeli tento týden. V pondělí pozdě večer syrská státní média informovala, že izraelské rakety zamířily na pozice syrské armády také jižně od Damašku, způsobily škody, ale žádné oběti.

Twitterový účet sledující izraelskou vojenskou aktivitu v Sýrii tvrdil, že útoky byly zaměřeny na místa na předměstí al-Kiswah jižně od Damašku a poblíž mezinárodního letiště v Damašku jihovýchodně od města. Podobné informace přinesla také Syrská observatoř pro lidská práva se sídlem v Londýně. Tvrzení nebylo možné okamžitě nezávisle ověřit.

**Získejte denní edici The Times of Israel
e-mailem a nikdy nezmeškáte naše hlavní zprávy**

Tvůj e-mail

POCHOPIT TO

Registrací souhlasíte s [podmínkami](#)

Izrael, který takové útoky jen zřídka zveřejňuje, se k úderu nevyjádřil.

Podle syrských státních médií zamířily izraelské rakety 13. května na střední Sýrii, zabily pět lidí včetně civilisty a zažehly požáry na zemědělské půdě v této oblasti.



Na této fotografii zveřejněné syrskou oficiální tiskovou agenturou SANA hasiči pracují na místě raketového útoku, v přístavu pobřežního města Latakia, Sýrie, úterý 28. prosince 2021. (SANA přes AP)

Den po tomto úderu provedly vzdušné síly Ruska a Sýrie společné cvičení nad posledně jmenovanou zemí – první od zahájení ruské invaze na Ukrajinu před více než třemi měsíci, uvedlo v úterý syrské ministerstvo obrany.

Ministerstvo uvedlo, že dvě ruské stíhačky SU-35 a šest syrských letounů MiG-23 a MiG-29 simulovaly čelit „nepřátelským“ bojovým letounům a dronům. Syrští piloti se s nimi vypořádali s krytím a podporou ruských válečných letounů, uvedlo.

Rusko se vojensky angažovalo v Sýrii v září 2015, aby pomohlo naklonit rovnováhu sil ve prospěch sil prezidenta Bašára Asada v 11letém konfliktu, který si vyžádal půl milionu lidí.

Poslední takové společné cvičení bylo provedeno týden předtím, než Rusko zahájilo svou invazi na Ukrajinu 24. února. V polovině února ruská armáda rozmístila dálkové bombardéry s jaderným doletem a stíhačky nesoucí nejmodernější hypersonické střely. Sýrii pro masivní námořní cvičení ve Středozemním moři.

Izrael v průběhu let provedl stovky útoků na cíle v Sýrii, ale jen zřídka takové operace uznává nebo o nich diskutuje. Tvrdí, že se zaměřuje na základny milicí spřízněných s Íránem, jako je libanonská militantní skupina Hizballáh, která má bojovníky rozmístěné v Sýrii a bojující na straně Asadových vládních sil, a také dodávky zbraní, o kterých se předpokládá, že směřují k milicím.

Izraelské údery pokračují v syrském vzdušném prostoru, který je z velké části pod kontrolou Ruska, i když se vztahy s Moskvou v posledních týdnech zhoršily. Izrael se dostal do sporu s Ruskem, protože stále více podporoval Ukrajinu a zároveň se snažil zachovat svobodu pohybu na syrském nebi.